

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 2 мая

места	И	М	О
1. «Динамо» Мин.	4	9—4	8
2. «Крылья Советов»	4	6—1	7
3. «Нефчи»	4	6—1	7
4. «Локомотив»	4	7—3	6
5. «Торпедо» Ит.	4	5—2	5
6. «Звезда»	4	6—4	5
7. СКА Рос.	3	5—2	5
8. «Спартак» Ордж.	4	9—8	4
9. «Кузбасс»	4	3—5	4
10. «Кубань»	3	6—6	3
11. «Спартак» Ил.	4	2—3	3
12. «Строитель»	4	3—3	3
13. «Шинник»	4	4—6	3
14. «Уралмаш»	4	2—5	3
15. «Таврия»	3	1—2	2
16. «Текстильщик»	4	3—6	2
17. «Спартак» Ив.-Фр.	3	2—4	1
18. «Металлург» Зп.	3	2—5	1
19. «Металлург» Лп.	3	3—3	1
20. «Памир»	4	3—9	1

Примечание. Уточненные составы команд будут сообщены диктором перед началом матча.

СЛЕДУЮЩАЯ ИГРА НА НАШЕМ СТАДИОНЕ
СОСТОИТСЯ 6 МАЯ.

«МЕТАЛЛУРГ» ПРИНИМАЕТ «КУЗБАСС» (Кемерово)

Комиссия агитации и пропаганды Запорожской федерации футбола.

В программе использованы материалы, присланные А. Плотниковым (г. Свердловск).

Ответственный за выпуск А. КОПЕЛИОВИЧ.

Цена 5 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

„МЕТАЛЛУРГ“

г. ЗАПОРОЖЬЕ

XXXVI ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

ФУТБОЛ

Четверг, 2 мая 1974г.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Металлург»

(г. Запорожье)

«Уралмаш»

(г. Свердловск)

Начало матча в 16-00.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Футболисты Свердловска всегда были одними из сильнейших на Урале. Они неоднократно побеждали в первенствах Урала (1924, 1933, 1935 и 1936 гг.). В 1937 году, выступая в группе «Города Востока», динамовцы Свердловска заняли первое место:

В течение трех лет (1947—1949) столица Урала была представлена в классе «Б» тремя командами — СКА, «Динамо», и «Авангард». В 1955 году армейские футболисты добились большого успеха. Выиграв первое место в зональном турнире класса «Б», они получили право выступать в 1956 году в классе «А». Однако закрепиться в высшей лиге армейцы не сумели и вынуждены были возвратиться в класс «Б». В 1958 году футболисты СКА вновь выигрывают первое место в зоне, но в финальном турнире победителей зон занимают второе место.

Весной 1960 года в городе вместо двух команд — СКА и «Авангард» — была создана одна — «Уралмаш». Вот итоги ее выступлений в классе «Б»: 1960 год — 7-е место, 1961 — 2-е, 1962 — 1-е место. В финальной пульке победителей зон уралмашевцы занимают первое место и получают путевку во вторую группу класса «А». Там команда выступала так: 1963 г. — 11-е место, 1964 — 20-е, 1965 — 6-е, 1966 — 6-е, 1967 — 2-е, 1968 — первое место. Победив в квартете сильнейших («Карпаты», «Иртыш», «Судостроитель»), «Уралмаш» получил путевку в высшую лигу. И опять свердловчане не смогли закрепиться среди сильнейших команд. Коллектив перешел в первую лигу, а после окончания сезона 1972 года вынужден был покинуть ее. К чести команды, футболисты сумели в прошлом году вернуть себе право выступать в первой лиге.

«УРАЛМАШ» — 74

В нынешнем сезоне руководство уралмашевского футбольного коллектива не изменилось: начальник команды — Анатолий Михайлович Румянцев, старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР Владимир Васильевич Потин, тренер — Анатолий Анатольевич Луговых. Готовить футболистов помогал врач команды Владимир Степанович Краев.

Прошлогодний состав «Уралмаша» сохранился почти полностью. Кроме того, команда значительно пополнила свои ряды. Вернулся из Нижнего Тагила воспитанник группы подготовки «Уралмаша», выступавший в прошлом сезоне за «Уралец», вратарь Николай Леонов. Приглашен в команду вратарь Николай Гнилов, выступавший в магнитогорском «Металлурге». Продолжают выступать и футболисты, игравшие в прошлом сезоне за «Уралмаш». Это защитники Александр Голубков, Геннадий Санников, Александр Забышный, Валерий Войтенко, Алексей Шастин; полузащитники — Виктор Коньшин, Лев Куташов, Борис Яркин; нападающие — Александр Журавлев, Виктор Климин, Дафиз Хамадиев, Александр Гребеножко.

И «ветераны», и «новички» к началу официальных встреч имели уже неплохую спортивную форму. Учебно-тренировочные занятия «Уралмаша» проводил в Средней Азии, в Самарканде.

Нынешний сезон будет нелегким для «Уралмаша», так как год, проведенный во второй лиге, невольно отразился на тактической и технической подготовке футболистов. Но есть одна особенность у этого сезона — для «Уралмаша» он является юбилейным, команда принимает участие в первенстве страны 25-й раз. А юбилей принято отмечать успехами...

Сезон для свердловчан начался кубковыми играми. В 1/32 финала Кубка СССР «Уралмаш» уступил «Памиру» из Душанбе. Игры чемпионата страны уральцы начали также неудачно. В Баку они проиграли «Нефтех» — 0:3, в Кутаиси — «Торпедо» — 0:1.

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

Первое знакомство запорожских и свердловских футболистов состоялось в 1953 году. В Запорожье со счетом 3:1 победили украинские футболисты. Голы в ворота гостей забили В. Олейник (два) и К. Павлов. Во втором круге «Авангард» взял в Свердловске более чем убедительный реванш — 5:2. «Голы престника» в ворота хозяев провел В. Олейник.

Аналогично прошли два последующих матча. 24 июня 1963 года в Запорожье перевес хозяев поля был ощущимым — 3:0 (голы забили А. Савин, В. Коваленко, Л. Яровой). Матч в Свердловске принес победу «Уралмашу» — 1:0.

В 1964 году соперники вновь встретились во второй группе класса «А». 2:1 — с таким счетом «Металлург» выиграл в Запорожье, а в гостях наши земляки проиграли — 0:1. В 1965 году футболисты «Металлурга» сумели отобрать у «Уралмаша» 3 очка из 4-х. В Свердловске счет был 0:0, а в Запорожье — 1:0 (Ю. Нестеров).

В 1967 году команды встретились в матчах за 4—6-е места во второй группе класса «А». В Свердловске победил «Металлург» — 2:1, в Запорожье — «Уралмаш» — 4:1.

В первой лиге сегодняшние соперники провели четыре встречи: 1971 г. — 1:0, 4:2; 1972 г. — 2:0, 1:2.

Итак, в четырнадцати предыдущих встречах на первенство страны между «Металлургом» и «Уралмашем» восемь побед на счету запорожцев и пять — на счету уральцев. Счет мячей 22:18 в пользу команды хозяев.

В первой лиге класса «А» против «Уралмаша» из играющих в нынешнем составе «Металлурга» футболистов выступали: А. Томах, В. Денеж, В. Кутин, В. Малаховский, С. Чумак, Н. Пензин, Ю. Петров. Голы в ворота свердловчан в первой лиге забили: Э. Губаний — 4, Ф. Чорба, В. Кутин, Н. Куличенков и В. Зайцев — по 1.

В играх на первенство страны по классу «Б» и во второй группе класса «А» голы у запорожцев забили: В. Олейник — 4, К. Павлов, А. Савин, В. Коваленко, Л. Яровой, В. Чистяков, И. Балакин, Ю. Нестеров, Г. Вуль, В. Латышев и В. Марченко — по 1.

В классе «А» мячи в ворота «Металлурга» забивали: Н. Погорелов и С. Охремчук — по 2, В. Стаферов, С. Гаврилов, А. Папуга, В. Капустин, К. Акчурин, Н. Вишняков, А. Гребеножко и А. Журавлев — по 1.

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

№ 1	— А. Семикопенко (1951)	№ 1	— Н. Гнилов (1953)
№ 2	— А. Томах (1948)	№ 2	— А. Шастин (1950)
№ 3	— м. с. В. Денеж (1949)	№ 3	— А. Забышный (1947)
№ 4	— Н. Таранов (1949)	№ 4	— м. с. Г. Санников (1941)
№ 5	— В. Малаховский (1948)	№ 5	— м. с. В. Войтенко (1950)
№ 6	— В. Прошин (1950)	№ 6	— м. с. А. Журавлев (1946)
№ 7	— А. Аношин (1948)	№ 7	— В. Коньшин (1948)
№ 8	— Н. Пензин (1947)	№ 8	— Б. Яркин (1948)
№ 9	— м. с. В. Егорович (1946)	№ 9	— А. Голубков (1953)
№ 10	— В. Аношин (1951)	№ 10	— м. с. Д. Хамадиев (1947)
№ 11	— Ю. Петров (1952)	№ 11	— А. Гребеножко (1953)

Начальник команды —

Н. П. ФАРАФОНОВ

Старший тренер —

м. с. Г. С. ВУЛЬ

Начальник команды —

А. М. РУМЯНЦЕВ

Старший тренер —

засл. тренер РСФСР
В. В. ПОТИН

Капитан — А. ТОМАХ

Капитан — м. с. В. ВОЙТЕНКО